



枪击案一周年纪念活动再闻枪声 美国弗格森宣布进入紧急状态



8月10日,在美国密苏里州弗格森市,警察逮捕抗议者。 新华社发

美国密苏里州圣路易斯县行政长官史蒂夫·斯滕格10日宣布弗格森市进入紧急状态。弗格森市9日举行弗格森事件一周年纪念活动,当地警察与抗议者在当晚发生冲突,双方还爆发枪战,枪战持续约20分钟。

一名抗议者被警察击中受重伤

斯滕格10日在一份公开声明中说,鉴于弗格森市前一晚发生的暴力和骚乱以及对居民生命财产构成的潜在威胁,该市“立即进入紧急状态”。斯滕格表示,对于一个正在努力重建的社区来说,最新的暴力行为让人不能容忍。

圣路易斯县警察局长乔恩·贝尔马尔在随后举行的新闻发布会上说,一名抗议者被警察击中受伤,目前伤势严重,正在医院接受救治。贝尔马尔目前已接手弗格森市的所有警察力量和安保工作。

2014年8月9日,18岁的黑人青年迈克尔·布朗在没有携带武器的情况下,在弗格森市遭到一名白人警察拦截搜查并被枪杀。

此事引发美国各地对警方种族歧视和暴力执法的质疑。密苏里州地方陪审团去年11月宣布对白人警察威尔逊免于起诉后,美国百余城市爆发抗议示威,部分地区演变为暴力骚乱。

纪念活动演变为暴力骚乱

9日的纪念活动起初以和平方式进行,当地警察对游行没有过多干涉。但在当晚,数十名示威者开始闹事,试图堵塞交通,打砸路边窗户玻璃,抢劫商店。

美国有线电视新闻网报道,当地两个组织打算在10日举行“非暴力反抗”活动。先前发生的类似活动中,当地多条公路遭示威者堵截,多家大型商店被迫关闭。

当地居民达拉·阿什比说:“眼下情况好像一场飓风正向这座城市进发。我们不知道(风力)是一级还是五级。”

弗格森及其所在的圣路易斯县政府官员说,他们正在为发生破坏行为做准备,但预计破坏严重程度不及去年11月威尔逊被免于起诉时发生的骚乱。

有线电视新闻网称,美国这场由弗格森枪击案引发的示威浪潮已经呈现出“明显的分裂”:包括布朗的家人在内,不少人呼吁和平抗议;但也有一些人通过社交媒体等渠道鼓吹破坏行为。

按照一些民权团体领袖的说法,人们的不满缘于,过去一年来,美国社会对于种族问题的态度的确发生转变,但立法者并没有因此推动警方执法改革。

一年来,美国警察枪击致人死亡的案例仍时有发生。就在弗格森枪击案周年纪念前两天,得克萨斯州一名19岁黑人大学生在没有携带武器的情况下,遭一名警察枪击致死。

就弗格森市而言,尽管枪杀布朗的警察威尔逊和当地警察局长已经辞职,但不少民众认为,临时更换部分官员等举措不过是“流于表面的改变”。

新华社特稿

“轻资产、重创新” 海信ULED显示技术的逆袭

8月11日,东南大学公布了最新的4K电视画质评测数据,在代表全球4K产品前三甲的三星SUHD、LG OLED、海信ULED三个代表技术中,参加评测的20位显示技术的博士和硕士们将动态对比度、色彩、亮度等主要指标的最高得分投给了ULED技术。

众所周知,三星、LG、海信是全球4K电视的代表,也是全球中高端电视的典范。东南大学这份报告认为,海信不掌握上游屏幕资源却立足于自身,不仅获得了“青出于蓝”的技术领先,更取得了成本优势,这种“轻资产、重创新”的技术创新模式值得研究和推广。

“相对于OLED,海信的价格不到其1/2。也就是说,海信人以不到行业1/2的

成本向世人提供了画质更高的产品,这是中国人的骄傲。”东南大学显示技术研究中心李晓华教授表示,海信在创新的道路上提供了一些新的思考,比如海信团队以多分区的动态背光控制技术为核心,创新性提出了数模混合式图像补偿算法以及自适应背光峰值亮度提升技术,从而实现了超高的动态对比度,提高了显示画面的对比度和层次感;同时,通过基于液晶灰阶响应模型的多路背光扫描系统,优化了液晶电视响应速度,增强了显示流畅度。

有人曾说过,“核心技术靠化缘是要不来的,必须靠自力更生”。报告指出,海信人依靠“核心算法”,在三星等屏幕基础上,成功实现突破和赶超,形成了中国显示技术的核心竞争力。

国际空间站宇航员 首次品尝太空蔬菜

新华社电 美国航天局10日公布的视频图像显示,正在国际空间站执行任务的美国和日本宇航员品尝了在太空种植的紫叶生菜,标志该空间站蔬菜培育试验取得阶段性成功。

“这是个人的一小口,却是人类的一片大叶子”,美国航天局在官网上略带调侃地评论说,“这让我们距离飞向火星又近了一步”。

“真酷!好吃!太新鲜了”,品尝生菜的美国宇航员斯科特·凯利和日本宇航员油井龟美也在视频中略带夸张地感叹道。

在太空种植蔬菜需要一系列特殊

技术,不少科研机构、太空技术公司都曾进行相关探索。如利用发光二极管温室照明技术,不仅可以节省能源,还能用可变光来满足某些植物在特定生长阶段的需求。

美国航天局称,放眼火星或小行星探测任务,太空农业将变得更为重要。在执行载人深空探索任务时,航天器内的植物将成为生命保障系统的一部分。未来,太空农业技术仍需取得重要突破,这类创新技术将惠及地球农业。

此前,各国宇航员曾长期在太空试种蔬菜,但其收获物通常要送回地球用于研究,而不是像这次一样直接食用。

日本重启核电站 民众抗议 媒体发难



8月11日,在日本鹿儿岛县萨摩川内市的川内核电站外,抗议民众举行集会反对重启核电站。

经历大约2年“零核电”状态后,日本11日首次重启一座核反应堆。日本民众在多地集会,抗议这一举动。当地媒体也向政府发难:高放射性核废料要送去哪儿?

日本九州电力公司当天宣布,位于鹿儿岛县萨摩川内市的川内核电站1号机组反应堆于当地时间11日10时30分(北京时间9时30分)重启,并将于14日开始发电和输电。

川内核电站位于日本西南部,距离首都东京大约1000公里,比它与韩国首都首尔的距离还远。

民众集会抗议

川内核电站1号机组反应堆重启当天,数十名抗议者在首相安倍晋三的办公室外集会。

“福岛第一核电站事故还没结束,”来自神奈川县的家庭主妇藤田穗波(音译)说,“如果再发生像福岛第一核电站那样的事故,谁负责?”

福岛第一核电站在2011年“3·11”大地震和海啸中遭受重创,引发自1986年苏联切尔诺贝利核电站事故以来最严重的辐射泄漏事故。

金井治子(音译)现年66岁,当年

从福岛县浪江撤离。她对选择“11日”这个令人揪心的日子重启核反应堆表示不满。“我愤怒、悲伤和失望交加,”她说,“不希望其他人遭受我所遭遇的不幸。”

废料往哪儿搁?

与民众普遍关心的核安全课题相比,日本共同社向政府提出更为微观的问题,即日本要怎么处理高放射性核废料。现阶段,日本大约有1.7万吨核废料分布在各地临时储存池中,而重启核反应堆无疑将产生更多废料。

按共同社的说法,部分储存池最早将在3年内达到承载上限。

安倍政府今年5月推出一项设想,建造一处位于地下超过300米的储藏所,保存核废料至多10年以降低放射值且对环境无害。

只是,选址工作进展并不顺利。部分城市的官员拒绝参加相关会议,以免出席会议被视为有意接受储藏所选址提议。

日本民间核监督机构“市民核信息中心”联合主任蕃秀之(音译)说,鉴于福岛核泄漏事故,在日本寻找一处核处理所比别国更难。

新华社特稿

怕丢人? 父亲不让救溺水女儿

新华社电 只因不希望看到女儿被陌生人触碰,一名父亲在女儿落水遇险后极力阻止救援人员下水施救,导致女儿溺亡。

阿联酋媒体10日报道,一名20岁的亚洲女性近日遭遇溺水,当两名救生员准备下水施救时,她的父亲突然上前阻止,甚至暴力相向。警方一名发

言人称,这名父亲认为陌生人救援过程中会触碰到她的身体,让她失去“尊严”,声称“宁可女儿死去,也不要她被陌生人碰”。最终,救援时机遭延误,这名年轻女子溺亡。

迪拜警方晚些时候正式逮捕了这名父亲,指控他阻止救援人员施救他人的工作。